

湖边河畔夜生活将楞带劲

根据规划,明湖新景区、护城河和小清河沿岸将建滨湖、滨河餐饮酒吧集聚区

本报记者 邢振宇 马云云

支持民营资本 进入电信铁路

意见规定,凡国家法律法规未明令禁止的服务业领域,全部向外资、社会资本开放,并实行内外资、内外地企业同等待遇。服务业企业出资最低限额也将放宽,除法律、法规另有规定外,服务业企业出资一律由企业投资人自行认缴。有限责任公司注册资本最低限额为人民币3万元。允许公司注册资本分期缴付,首次出资额不低于20%,其余两年内缴足。

支持民营资本进入电信、铁路、民航、公路运输以及公用事业领域。鼓励和引导民间资本进入金融服务领域。

市财政3年投资超3亿 行政收费给予优待

在服务业资金投入上,2010-2012年,济南市财政筹集3亿元以上资金,充分发挥引导作用,吸引社会资本投入,支持现代服务业发展。各县(市)区也要根据实际需要,对列入国家、省、市各级服务业引导资金

济南被确定为国家首批服务业综合改革试点区,未来5年将建设“五大服务型经济中心”。11月10日,济南市政府公布了《关于加快服务业跨越发展的若干政策》,提出加快服务业跨越发展的29条政策。意见明确规定,将加快重点服务业城区、园区建设,放宽市场准入门槛,加大财税、价格政策扶持,建设完善特色街区,规划建设繁华靓丽的滨湖、滨河餐饮酒吧集聚区。

扶持的重点项目,给予必要的配套资金扶持。

意见指出,严格落实服务业与工业用水、电、气、热同价政策,进一步完善峰谷用电管理办法,降低服务业企业用电成本。定期向社会公布行政事业性收费项目目录,凡未列入国家、省行政事业性收费目录的项目

(含各类保证金)一律取消。对服务企业的行政事业性收费,凡是收费标准有上、下限幅度规定的(不符合国家产业政策的惩罚性收费除外),一律按下限幅度收取。

开办家政公司 免行政收费5年

夜经济成为城市服务业发展的重点领域,而济南夜经济与北京、上海等大城市还有差距。

根据意见规定,济南将建设完善购物、美食、酒吧、风味小吃、休闲娱乐等特色街区,在明湖新景区、护城河和小清河沿岸规划建设繁华靓丽的滨湖、滨河餐饮酒吧集聚区,积极开展护城河、小清河水上夜游服务。

济南将加快发展面向民生的服务业。高校毕业生、失业人员、农民工、转业退役军人创办服务业企业可免费参加创业培训。对符合规定的,可享受一次性岗位开发补贴、一次性创业补贴,自首次注册登记之日起3年内免收各类行政事业性收费。其中,创办家庭服务业企业的,免收期限延长至5年。

为大力培养服务业人才,济南将围绕服务业重点产业发展,规划建设10个服务业实训基地。

109项行政处罚取消或暂缓

本报11月10日讯(记者 邢振宇 马云云) 济南市政府公布了市级行政处罚事项梳理和规范结果,经严格审核论证,109项市级行政处罚事项取消或者暂缓实施,190项调整为日常监管措施,151项下放由县(市)区执行。

据了解,为健全完善行政执法领域惩治和预防腐败体系,优化发展环境,济南市对现行市级行政处罚事项进行了梳理和规范。经严格审核论证,市政府确定继续实施市级行政处罚事项2864项(共4282条编码),取消或者暂缓实施109项,调整为日常监管措施190

项,下放由县(市)区执行151项。

济南市政府要求,各级各有关部门要认真做好行政处罚事项梳理和规范结果的落实工作。对继续实施的行政处罚事项要全部纳入行政执法电子监察系统管理,实行网上运行,全程监督;对已经取消或暂缓实施的事项,一律不得再行实施;对调整为日常监管措施的事项,要前移管理关口,强化动态管理,以日常监管为主,辅之以处罚,有效避免以罚代管;对下放县(市)区执行的事项,要做好具体衔接工作,确保执法到位,提高执法效能。



微笑服务

10日,济南市“微笑服务”活动经验交流会上,来自济南市公交总公司的工作人员正在进行“微笑服务”礼仪展示。从4月份“微笑服务”活动开展以来,全市公共服务窗口和机关岗位便兴起带着“微笑”服务的风尚,改变了个别单位“门难进、脸难看、事难办”的现象,大大提升了城市“软实力”水平。

本报记者 马云云 摄



第二课堂

近日,山师附小雅居园校区六年级(3)班的同学们,来到“校外第二课堂”——雷音公司参观学习。孩子们亲自动手,对电脑内部硬件进行安装,通过听取技术人员讲解,对电脑的发展、网络技术和电脑游戏制作有了更深层次的了解。

通讯员 李鑫 摄

星级酒店一年节电330多万度

本报11月10日讯(记者 邢振宇 实习生 江向荣) 时下,济南不少宾馆、饭店掀起了“绿色”风,节能灯多了,一次性消费品少了。9日,记者从济南市旅

游局获悉,济南市饭店业都在倡导绿色消费、绿色服务,全市星级饭店一年平均节电330多万度,节水15万余吨,争做“低碳饭店”,争创“绿色饭店”。

加强专业化税源管理见实效

本报11月10日讯 10月份以来,为加强专业化税源管理工作,提高税源管理效能,章丘市国税局刁镇税务分局按照专业化税源管理的总体要求,针对辖区内的纳税人户数、税源现状、行业分布特点等实际情况,对辖

区重点行业化工行业进行剖析,建立了化工行业税务管理指引,实现了国税收入较快增长。据统计,章丘市国税局刁镇分局10月份组织税收1937万元,同比增长83.60%,增收882万元,收入增幅创历史新高。(李玉伟)



济南将大力发展服务业,像全国秋季糖酒会这样的展会会越来越多。 本报记者 周青先 摄

一批展会将打造成全国名牌

本报11月10日(记者 马云云 邢振宇) 省城将把文博会、信博会、茶博会等展会打造成为全国知名的会展品牌,重要展会可以以市政府名义主办。

根据济南市政府公布的《开展国家服务业综合改革试点实施方案》,省城将创建以泉水文化为特色的国家5A级旅游区,同时探索在省会城市群经济圈内

省城将打造全省商品展示、博览和销售中心。

省城将加快推进西客站大型会展中心建设,完善济南国际会展中心周边配套服务设施。依托交通装备、机械制造、电子信息、太阳能等优势产业,策划和打造一批自主品

牌的展会和博览会。将文博会、信博会、茶博会等展会打造成为全国知名的品牌展会。同时还将引进国内外知名专业会展公司,培植10家会展龙头企业。此外,省城还将通过政府冠名、资金奖励等方式鼓励会展活动。

泉城将有泉水文化5A旅游区

本报11月10日讯(记者 马云云 邢振宇) 今后,泉城济南将有一处以泉水为特色的旅游区了。根据济南市政府公布的《开展国家服务业综合改革试点实施方案》,省城将创建以泉水文化为特色的国家5A级旅游区,同时探索在省会城市群经济圈内

使用“一卡通”。

根据方案,省城将建设区域性文化旅游中心。为实现这一目标,2010年至2012年,市级安排1亿元文化产业和旅游业发展引导资金,支持文化旅游产业发展。

为彰显泉城特色,省城旅游将凸

显“天下泉城”品牌,整合现有资源,创建以泉水文化为特色的国家5A级旅游区。优先规划建设西客站通往泉城特色标志区、南部山区等景区的旅游通道,2010年底前在中心城区主要干道两侧设置2A以上旅游景区点导向牌,主要旅游线路增设导游灯箱地图。

济南将打通至日韩物流通道

本报11月10日讯(记者 马云云 邢振宇) 11日,济南市政府公布了《开展国家服务业综合改革试点实施方案》,为下一步济南服务业的发展拉出了框架。根据方案,省城将推动至郑州铁路及有关运输线路建设,并打通黄河中下游货物经由济南中转,配送至青岛或天津港直至日韩的物流大通道。

方案确定,济南市将建区域性信息服务中心,建设动漫游戏产品及其衍生产品物流交易中心和动漫主题公园,同时创立动漫创业基金,成立动漫游戏产业集团。

此外,还将加快实现城市基础信息、城市管理、公共服务和传统产业改造数字化,实现光纤主干网覆盖全

市,第三代移动通信网覆盖全市,无线宽带网覆盖市区三个“全覆盖”。

为建设区域性物流中心,省城将推动至郑州铁路及有关运输线路建设,打通黄河中下游货物经由济南中转,配送至青岛或天津港直至日韩的物流大通道,同时拓展货运航线,整合空港货源资源,突破发展航空物流。